

念念不忘乡邻恩情

本报记者 宋昊阳

人物简介

冯玉珍,98岁,坊子区董家庄子

家住坊子区凤凰街办董家庄子的冯玉珍老人今年98岁,身体十分健康。

感恩的老人,至今念念不忘的是她年轻大病一场时,全村人对她周到的照料和温情的关怀,一想起那时往事,老人仍然热泪盈眶。

年轻时差点被鬼子抓住

险最难忘的一次经历。

冯玉珍生于1913年,早年一直在坊子老家务农。老人一生传奇,1939年,日本鬼子来潍县时,冯玉珍便和村里人四处躲避。为了防止被鬼子抓住,冯玉珍曾躲进粮囤里的谷子堆,听见鬼子走了才敢出来。

还有一次,鬼子对村里挨家挨户进行搜查抢劫,冯玉珍便提前带着粮食铺盖,牵着家里仅有的一头驴出门躲避。躲避途中,冯玉珍远远看见鬼子朝自己的藏身之处走来,便连忙牵着驴躲进了不远处一隐蔽的坟地。哪知这时,自家的驴子偏偏叫了一声,让正蹲在坟地里的冯玉珍吓出一身冷汗。好在附近的日本鬼子并没有注意到这一声驴叫,从坟地附近走了过去。冯玉珍多年后回忆,仍觉得这是她最惊



曾吃过全村人做的饭

1953年,冯玉珍生了一场大病,一病就是近三年。大家都不知道她是得了什么病,只是腰上长了一个瘤子,下不了床、干不了活。

冯玉珍说,那时她三个孩子年纪还小,不能完全照顾她。就在这时,董家庄子的村民们听说她卧病在床,便自发前来为她做饭,不少人还带来鸡蛋、蔬菜,那时全村有五六十户人,每户都给她做过饭。

如今,冯玉珍回忆起当时场景,仍然热泪盈眶,她说,她经常会因为自己还没有报答完全村人的恩情而难以入睡。冯玉珍的儿媳徐冠英说,婆婆年轻时便为人公道,与乡邻关系很好,威信也高。正因如此,村人在选举时,经

常把她选为村委干部,她也十分乐意为村里人服务。正因为婆婆为人宽厚、热情,才在村里建立起了人缘,使人们愿意帮她度过难关。

还能擀饺子皮

多年来,冯玉珍老人一直与小儿子郭胜田、儿媳徐冠英一起生活。10月13日,提起家中的老寿星,67岁的徐冠英笑得合不拢嘴,她说,别看老太太98岁了,身体很好,

郭胜田今年也71岁了,他说,母亲平时还喜欢看电视,虽然她不识字,但每当电视中演到清朝时期的电视剧,她还能将康熙、乾隆年间的历史大事说得头头是道。冯玉珍说,这是因为年轻时她喜欢去戏院看戏,“苏三起解”、“昭君出塞”都是她爱看的戏剧,久而久之就记住了戏里的内容。

提起家里的老寿星,无论是郭胜田还是徐冠英都眉开眼笑,在他们心中,母亲就是家中的福星,家中的宝,只要有老太太在,家中永远是欢声笑语。



老人乐观又热情,见了谁都是笑呵呵的。

老人有颗“童心”

见了谁都笑呵呵的

本报记者 孙翔

人物简介

李淑德,103岁,奎文区南屯村

奎文区南屯村的李淑德老人今年已是103岁高龄,但老人却有一颗不老的童心,乐观又热情,从来不为任何事情生气。平时老人喜欢吃果冻,一天最多时能吃十几个。

9月25日,记者一进门,坐在炕上的李淑德老人就拉住记者的胳膊,热心地问东问西,摸着记者的头说要辨别男女。

老人的眼睛几乎已经失明,只能对光线有所感觉,耳朵也听不见了,不过身体还算硬朗。老人70岁的二女儿赵桂芳一直陪伴在她身边照顾着她。要是赵桂芳有什么事情要跟老人说,就得趴到老人耳朵边大声喊,老人才能听个大概。由于腰疼得厉害,老人只能一直待在床上,平时大部分时间躺着休息,要不就跟女儿聊聊天。

老人作息非常规律,每天6点半早早醒来,爱干净的她每次洗脸都会认真地洗上十分钟。老人最爱吃果冻。有时口渴了就拿果冻吃,一天最多能吃十几个。

赵桂芳说,母亲长寿的秘诀就是不生气,其实晚辈也不惹她生气,她见了人总是笑呵呵的。不过,有时她又跟个小孩儿似的,有一次,她生了小病,非得让大夫来听听脉,不然谁给她喂药她都闭着嘴不吃。

老人最喜欢跟重孙子们在一起,每逢老人生日,一家人都会聚在一起,老人就开始摸“孙子”,每次都能准确地辨认出来。为了方便照顾母亲,赵桂芳一直没有搬进楼房里的新家,而是住在村里的平房。她说她现在就想好好照顾母亲,跟母亲生活在一起很开心。